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з даною властивістю і робим висновки про те, чи кожна точка, що належить даній фігурі має потрібну властивість, і чи 

кожна точка, що має потрібну властивість належить  даній фігурі. Якщо ж задача складніша, то її аналіз починаємо з 

побудови довільної точки площини і припускаємо, що дана точка має визначену властивість. Встановлюємо зв’язки між 

даними елементами задачі і цією точкою і знаходимо вид шуканої фігури, тобто твердження про притаманність даної 

властивості кожній точці доводимо в процесі аналізу. Тоді встановлюємо, що кожна точка, яка належить даній фігурі 

володіє потрібною властивістю, а точки які не належать  фігурі не мають даної властивості. Методи геометричних 

перетворень дозволяють складати плани розв’язування багатьох змістовних конструктивних задач, спрощувати побудови 

шуканих фігур і знаходити певні загальні способи їх побудови. Залежно від виду перетворення використовуємо такі методи 

геометричних перетворень: симетрія, поворот, паралельне перенесення, метод подібності. Найдієвішим при вирішенні 

проблеми про можливість виконати будь-яку побудову за допомогою циркуля й лінійки є алгебраїчний метод. Його суть у 

тому, що при проведенні аналізу задачі на побудову, розташування на площині шуканого елемента встановлюємо за 

допомогою алгебри. Виконавши припущення, що задачу розв’язано, потрібно на малюнку-ескізі виділити шуканий елемент, 

до знаходження якого зводиться розв’язування задачі. Користуючись геометричними теоремами та даними задачі складаємо 

рівняння, розв’язок якого алгебраїчно виражає шуканий елемент, побудувавши який за допомогою лінійки й циркуля, 

знаходимо розташування шуканого елемента, а отже і спосіб розв’язування задачі. Розв’язуючи задачу координатним 

методом, впотрібно виконати  три кроки: 1) записати геометричну задачу мовою координат; 2) перетворити в алгебраїчний 

вираз; 3) перекласти знайдений результат мовою геометрії. 

Рішення задачі на побудову вважається закінченим, якщо вказані необхідні і достатні умови, при яких знайдене 

рішення є відповіддю на завдання. 

 Отже, розв’язування планіметричних задач на побудову сприяє правильному розумінню учнями геометрії як науки 

про властивості просторових форм, ґрунтовному засвоєнню навчального матеріалу, виробленню вмінь практично 

застосовувати його, розвиває логічне мислення та просторову уяву. Розв’язування задач на побудову -  ефективний засіб 

підвищення алгоритмічної культури учнів, адже особливістю цих задач є знаходження і наступне виконання ланцюга 

операцій, тобто знаходження деякого алгоритму , виконання якого призводить до розв’язку даної задачі. 
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Формування різноманітних компетенцій у професійній підготовці випускників університету зумовлено переходом 

вищої освіти на компетентнісну модель, згідно якої – соціальне замовлення і цілі освіти формуються у компетентнісному 

форматі, а весь зміст освіти має бути спрямований на формування певного переліку компетенцій. Тобто, поряд з вимогами 

глибоких предметних знань і володінь інноваційними педагогічними та інформаційними технологіями, з’явилися такі 

вимоги, як соціально-професійна мобільність, здатність до адаптації, потреба в безперервному самовдосконаленні, 

психологічна стійкість, високий рівень загальнокультурних і професійних компетенцій. Зокрема, однією з таких вимог є 

залучення представників роботодавців (стейкголдерів) до розробки змісту державних освітніх стандартів та освітніх 

програм. 

Компетентісний підхід спрямований на досягнення освітнього результату, який віддзеркалює підсумок одночасного 

засвоєння змісту освіти й розвитку особистості, що опанувала значимий для неї зміст. В умовах компетентісного підходу 

здебільшого увагу акцентують на результаті навчання; при цьому як результат розглядається не сума засвоєної інформації, а 

здатність людини діяти в різних проблемних ситуаціях, застосовувати досвід успішної діяльності у певній сфері. 

Професія тренера-викладача характеризується набуттям у процесі навчання і виховання комплексу систематичних 

знань, умінь і навичок, здібностей і переконань фахівця, що є передумовою виконання кваліфікаційної діяльності у 

нематеріальній сфері. Вона значно відрізняється від інших професій тим, що є формою професійної діяльності людини, 

орієнтованої, насамперед, на процес роботи, а не на результат, що досягається. 

Сучасний спорт вимагає неабияких здібностей від тренера. Він повинен володіти всім арсеналом сучасних знань, 

враховувати психологічні, соціальні, матеріально-технічні та інші аспекти підготовки спортсмена. 

Професійна підготовка тренера у закладах вищої освіти передбачає формування фахівця, готового до професійної 

діяльності, який повинен володіти достатніми знаннями, вміннями і навичками у підготовці спортивного резерву та 

висококваліфікованих спортсменів в обраному виді спорту. Результативність підготовки висококваліфікованих тренерів в 

освітніх установах – це підсумок спільної праці викладачів, методистів, самих спортсменів та їх наставників, 

продуктивність якого визначається здатністю здобувачів до оволодіння професійними компетенціями. 

Формування професійної компетентності забезпечується рядом базових характеристик особистості, зокрема, 

наявністю професійних інтересів, схильності до професії, відсутності протипоказань, а також наступними освітніми 

умовами: організаційно-педагогічними (навчальний план, розклад, вибір критеріїв оцінки рівня професійної компетентності 

і т.д.); змістовими (вибір змісту занять, конкретність різноманітних навчальних курсів і їх інтеграція); технологічними 

(принципи організації освітнього процесу, використання освітніх технологій, методи оцінки та контролю знань); 

акмеологічними (напрям і формування у студентів професійних здібностей, діагностика розвитку здобувачів, мотивація 

професійного розвитку і т.д.) [2, с. 52]. 

Наведені вище умови системно реалізуються у компетентісному підході, який ґрунтується на принципах 

гуманістичної педагогіки і акумулює в себе ряд інших сучасних педагогічних підходів і концепцій: особистісно-
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орієнтованого, який передбачає організацію освітнього процесу з урахуванням індивідуальних особливостей і інтересів 

студентів; проблемно-ситуаційного, що припускає створення навчальних ситуацій різного ступеня проблемності; 

комунікативного, який забезпечує професійний розвиток особистості у процесі професійного або професійно-орієнтованого 

спілкування. 

Компетентісний підхід передбачає формування професійної компетентності за рахунок методичних та педагогічних 

підходів, які передбачають відповідну організацію освітнього процесу, а саме: зміну ролі викладача від трансляції знань і 

способів діяльності до проектування індивідуального особистісного розвиту кожного здобувача;  впровадження 

інноваційних методів стимулювання навчальної діяльності за допомогою вивчення і обміну досвідом, постановки і творчого 

вирішення проблеми [3]. 

Застосування методів навчання сприяють формуванню всіх складових професійної компетентності в залежності від 

їх особистої схильності. Основними методами, що використовуються в процесі навчання є: проблемно-пошуковий, творчий, 

ігрові методи, презентації ідей, метод проєктів і т.д. 

В структурі освітньо-професійної програми «Фізична культура і спорт» програмні компетентності складаються з: 

інтегральної компетентності, загальних та фахових компетентностей. 

В основі інтегральної компетенції лежить здатність бакалавра з фізичної культури і спорту розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері фізичної культури і спорту або у процесі навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів відповідних наук, і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетенції відповідають напрямку діяльності до яких відносяться: орієнтація у загальних теоретичних, 

соціально-економічних і організаційно-управлінських питаннях сфери фізичної культури та спорту і освітньої галузі; 

планування і організація роботи колективу; ресурсне забезпечення; діяльність системи менеджменту та якості праці. Ці 

компетенції забезпечують готовність спеціаліста з вищою освітою вирішувати загально професійні завдання у галузі 

фізичної культури і спорту. 

Фахові компетенції – професійно-функціональні та професійно-комунікативні знання та уміння, які забезпечують 

підготовку спеціаліста до конкретних, для даного напрямку, об’єктів та предметів праці: або учитель фізичної культури, або 

тренер-викладач, або спортивний менеджер і припускають оволодіння алгоритмами діяльності з моделювання, 

проєктування, науковим дослідженням у певній професійній сфері [1]. 

Розвитку загальних компетенцій сприяють наступні психолого-педагогічні умови: проблемна організація освітнього 

процесу; врахування принципу моделювання наукових досліджень в освіті; організація самостійної науково-дослідної 

діяльності здобувачів вищої освіти;  забезпечення наступності та міждисциплінарного зв’язку між обов’язковими 

загальними та професійними, спеціальними дисциплінами.  

Формуванню фахових компетенцій сприяють: орієнтація освітнього процесу у закладі вищої освіти на розвиток 

професійної спрямованості особистості здобувачів, що забезпечить інтерес майбутніх фахівців до професійних проблем і 

прагнення до їх ефективного вирішення; організація професійного виховання, яка передбачає розвиток професійно-

значимих особистих якостей, які спираються на положення комунікативного підходу в освіті; забезпечення 

міждисциплінарної інтеграції змісту ряду загально-професійних дисциплін теорії фізичної культури і спорту, педагогіки та 

психології.  

Становлення фахових компетенцій забезпечується: інтерактивністю навчання, що сприяє оволодінню здобувачами 

навичками професійного спілкування; впровадженням в освітній процес активних методів навчання і реалізацію 

ситуативного підходу, які обумовлюють становлення у майбутніх фахівців досвіду у конкретних видах професійної 

діяльності; розширення соціокультурних і професійних зв’язків вузу з зовнішніми організаціями і соціальними інститутами, 

що дозволить здобувачам більш ефективно освоювати різні професійні функції; забезпечення внутрішніх міжпредметних 

зв’язків між загально-професійними та спеціальними психолого-педагогічними дисциплінами (педагогіка, психологія, 

педагогіка фізичної культури і спорту, спортивна психологія, методика фізичного виховання, основи спортивного 

тренування) та соціально-економічними (політологія, соціологія, економіка спорту, управління та логістика в спорті), які є 

базою становлення економіко-управлінських компетенцій. 

Отже, професійні компетенції тренера-викладача проявляються як синтез когнітивного аспекту, системи 

міждисциплінарних структурованих знань, умінь та навичок, особистісних складових (мотивація, професіонально-ціннісні 

орієнтації, здібності, практична підготовка до професійної діяльності у сфері фізичної культури і спорту) і первинного 

професійного досвіду, який дозволить фахівцю якісно і кваліфіковано виконувати функціональні обов’язки професійної 

діяльності. 
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